Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с Уставом сельского поселения Меселинский сельсовет и согласно повестке дня  23 заседания  Совета  сельского поселения, предоставляю Вам отчет о работе администрации сельского поселения Меселинский сельсовет за 2012 год.
При осуществлении своей деятельности  администрация сельского поселения руководствовалась Федеральным Законом № 131 " Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом сельского поселения, регламентом работы администрации , планом работ на 2012 год.

2012 год – это седьмой  год работы по закону «О местном самоуправлении». Отчитываться мне сегодня намного легче, чем это было в предыдущие  годы, и вот почему.
С каждым годом нарабатывается опыт: административный, правовой, практический, житейский. И даже, несмотря на то, что каждый год на поселение переходит все больше полномочий, в соответствии с ФЗ№131, которых на сегодняшний день –  36 и которые не закреплены финансовыми средствами. Перечислять все – нет смысла, назову первоочередные: это исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло -, водо-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. 
Я с уверенностью говорю, что реформа самоуправления себя оправдывает, приближает исполнительную власть к населению, позволяет рациональнее расходовать деньги налогоплательщиков и последовательно решать задачи жизнеобеспечения наших граждан. Это наша основная задача и главная сфера деятельности.
Несмотря на экономическую сложность администрацией поселения принимались необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни населения, социальную защиту, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.
В связи  с внесенными изменениями в Налоговый кодекс Российской Федерации по уплате местных налогов  в 2011 году, в 2012 году нам пришлось покрывать долги 2011 года, выполнять те задачи, которые  были поставлены в 2011 году, но и была проведена определенная работа по решению задач  поставленных перед органами местного самоуправления .
Меселинское сельское поселение  является в числе  крупных по территории  и по численности проживания населения среди сельских поселений района. Естественно для работников администрации сельского поселения и объем работы   по обслуживанию населения, территории и объектов соцкультбыта большая, и я хочу выразить благодарность работникам администрации  Меселинского сельского поселения, которые  в полном объеме и качественно выполняют  свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным и развивающимся.
      Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществлялась в постоянном взаимодействии  с депутатами Совета, с администрацией района, с депутатом районного Совета, старостами населенных пунктов, руководителями учреждений, руководителем ООО Мичурина, индивидуальными предпринимателями, главами КФХ.

В Меселинское сельское поселение входит 9 населенных пунктов. На территории сельского поселения, по данным на 01.01.2013 года проживает 1442 человека. Из них  трудоспособное население составляет  57%, школьники  8%, дети дошкольного возраста  6 %, люди старше трудоспособного возраста  29 %.  В 2012 году на территории сельского поселения умерло 20  человек, на 7  человек  меньше , чем в прошлом году,  родилось  всего  4  ребенка, в  прошлом году   родилось 16. Тенденция старения населения сохраняется, количество  проживающего населения  по сравнению с прошлым годом  увеличилось на  18 человек.
В соответствии с планом работы на 2012 год, утвержденный Советом, проведено  9 заседаний,  где были рассмотрены вопросы, связанные с дальнейшим социально- экономическим развитием сельского поселения; о благоустройстве населенных пунктов; вносились изменения и дополнения в Устав сельского поселения, в ранее принятые решения Совета. Разработаны и приняты нормативно-правовые акты:  Правила содержания, выпаса и прогона сельскохозяйственных животных и птицы на территории СП Меселинский сельсовет», «Правила благоустройства территории СП Меселинский сельсовет». Приняты и утверждены программы « Защитные насаждения на 2012-2016 годы», «Об обращении с отходами производства и потребления  в сельском поселении Меселинский сельсовет»,   «Использование и охрана земель  в сельском поселении Меселинский сельсовет на 2012-2014 годы».

Утвержден бюджет сельского поселения на 2013 год и  на плановый период 2014 и 2015 годы. Количество заседаний  много потому, что постоянно  проводилось уточнение бюджета сельского поселения на 2012 год.

Всего рассмотрено  52  вопроса и приняты соответствующие решения.
Все нормативные правовые акты принятые администрацией сельского поселения Меселинский сельсовет и Совета  депутатов  размещаются на информационном стенде в здании поселения, в  библиотеке с.Месели и с.Манеево и на сайте сельского поселения.

Хочу отметить, что вся деятельность Совета депутатов велась в тесном сотрудничестве с администрацией поселения, все депутаты постоянно проявляли активную жизненную позицию в решении многих вопросов, всегда по мере возможности откликались на просьбы администрации и граждан поселения. Неоднократно депутаты оказывали помощь администрации в проведении работ по благоустройству территории поселения, в проведении праздников.

Неотъемлемой частью нашей жизни, хотим мы этого или нет, стали выборы. В марте прошли выборы Президента РФ. Явка  избирателей сельского поселения  90,6%, за Путина 79,1%. Много было проведено встреч  агитаторов и старост  с избирателями. Пользуясь случаем хочу поблагодарить Алексеева Виталия Арсентьевича, Никитину Ирину Николаевну  за агитационную работу среди населения , председателя ООО Мичурина  Александрова А.А., ИП  Воронина В.Ю., руководителей учреждений  за агитационную работу в вверенных трудовых коллективах по выборам Президента РФ.
Вторым политическим событием  были выборы депутатов в районного Совета, которые прошли 14 октября. 95% голосов отдали наши избиратели за нашего депутата прошлого созыва Иванова Игоря Альбертовича.

На территории сельского поселения было образовано  три избирательных участка.
Бюджет
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Недостаточность доходных источников бюджета не позволило обеспечить полное и качественное исполнение полномочий .

Доходы поселения в 2012 году составили 2 791 113 рублей  при плане 2 763 410 рублей, что составляет  101 % к утвержденному бюджету.

Основными собственными источниками доходов нашего сельского поселения в 2012 году  были : НДФЛ- 169 968 рубль, 102 % ; налог на имущество физических  лиц – 141 403 рубля,  105 %; земельный налог- 343 359 рублей , 105 %; арендная плата за землю 50%-  158 309 рублей,  99 %; госпошлина  9 495  рублей, 100 % ;прочие  неналоговые ходы 14 565 рублей; единый с\х налог  42 258  рублей,  99 %. Безвозмездные перечисления от вышестоящих бюджетов  934 000 рублей. План по налоговым и неналоговым доходам( собственные доходы)  853 565 рублей, исполнение  881 299 рублей, 103%. Таким образом доход собственным средств от  уточненного плана составляет  31,6 %.

Остаток денежных средств бюджета поселения на 01.01.2013 года 44 766 рублей.
Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей и  определялись суммой 2 784 311 рублей  и выполнены на  100 %.

Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации.

Администрация поселения стремилась вдумчиво и продуктивно расходовать каждый рубль и, считаю, что это удалось.

Основные направления бюджетной и налоговой политики  поселения в 2013 году связаны с обеспечением социально-значимых расходов и дальнейшим развитием поселения.

Предстоит огромная работа по инвентаризации всех земельных участков с целью выявления фактических землепользователей и наличие у них правоустанавливающих документов, что позволит выявить свободные земельные участки для продажи и увеличить доходы в бюджет.

С этой целью проводятся мероприятия по муниципальному земельному контролю за фактическим использованием земельных участков, т.е. выявлению фактов использования земельных участков в целях, не соответствующих целевому назначению, установленному при предоставлении земельного участка собственнику, землепользователю.
Главой сельского поселения принимались постановления и распоряжения, за истекший год  принято  37  постановлений,  27 распоряжений, по личному составу  18  распоряжений.
Организация работы с обращениями граждан - один из основных и важных разделов деятельности администрации, никогда не теряющий актуальности. Оперативное и объективное рассмотрение любого обращения гражданина -непременное условие деятельности администрации.

В течение отчетного периода  в администрацию поступило  15  письменных и устных  обращений.

Из письменных обращений  3 заявления и  2 жалобы. В заявлениях граждан затрагиваются вопросы:

-о включении  в список граждан  нуждающимися в улучшении жилищных условий;
- о временном разрешении размещения стройматериалов на улице;

На имя главы администрации района  поступили  6 писем от жителей поселения:
1.От жителей ул. Полевая с.Манеево  о газификации улицы;
2.От  Степановой В.З . о выделении средств на  проведении газификации жилого дома;

3.От Степановой Л.Н. о включении в список на льготные дрова;

4.От  Иванова Ю.И. об устранении нарушений  пожарной безопасности Александровым В.Д.;

5.От Полежаевой Т.Н. , которая просит разъяснить куда делись деньги, собранные на техусловие по населенным пунктам д. Каменка, д.Дадановка и д.Сосновка;

6.От Ивановой М.С., которая просит возместить затраты на бурение колодца в своем хозяйстве;

На имя Президента РБ поступило 1 письмо от Степановой В.З. о выделении средств на  проведении газификации жилого дома.
Анализируя обращения как письменные так и на собраниях  граждан, можно сделать определённые выводы: самые проблемные сферы, волнующие людей сегодня, являются: газификация, благоустройство населённых пунктов, нехватку воды в летний период, уличное освещение, работа клубов, земельные вопросы, ремонт дорог . Конечно, есть вопросы или проблемы, решение которых требует времени и финансы( такие как газификация, ремонт дорог), но, в любом случае, гражданин должен получить своевременный и конструктивный ответ в установленные законодательством сроки, а лучше - реальную помощь.
Выдано населению 1188 справок. В течение года сотрудниками администрации  проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на землю и на имущество.

Проводилась работа с налоговой инспекцией  по привлечению к налогообложению пользователей земельных участков и постановке их на кадастровый учет.

Администрация сельского поселения в тесном контакте работала с руководителями учреждений, предпринимателями .Проводились совещания при главе сельского поселения по текущим вопросам.
В Республике Башкортостан в решении социальных вопросов села, налаживании устойчивого развития сельских территорий, обеспечении занятости  сельского населения важную роль принадлежит КФХ и ЛПХ.
На 01.01.2013 года на территории сельского поселения содержится  422 (438 ) крс, в т.ч. коров 236 (290) , 206 (326) голов свиней, 261( 333) голов овец, коз 55 (36) , лошадей 33 (40).
На сегодняшний день на селе, пожалуй, самый эффективный путь борьбы с безработицей – создание своего собственного рабочего места, вложение денег в развитие своего подворья. Поэтому  районом принят проект « Живое село», чтобы селянин производил и продавал свою продукцию без посредников. Было проведено  два собрания с трудоспособным населением сельского поселения , где представители района разъясняли суть проекта. Создана группа на базе ПУ -82 , где  обучаются главы  ЛПХ . От нас учатся 2. Принято решение из земель сельсовета желающим расширить ЛПХ выделить по 2,5 га. На сегодняшний день поступило 11 заявлений , желающих взять землю по 1 га. В перспективе  можно эти земли  межевать и оформить в собственность.
Для любого человека или семьи  одним из наиболее важных социальных вопросов является жилье: улучшений жилищных условий; его приобретение или строительство.

За 2012 год  по сельскому Совету введено 365 (587) кв. м. жилья  3  дома  и 1 пристрой  к жилому дому.

В течение года велась работа по государственной регистрации  гражданами прав на  земельные паи  сельскохозяйственного назначения. На сегодняшний день государственную регистрацию  прав на земельные паи  оформили  479  человек, что составляет 75% от общей численности, имеющих право на приватизацию. Началась работа по выделу земельного участка  из земель  сельскохозяйственного назначения в счет земельных долей. Процедура  выдела состоит из 4 этапов. На сегодняшний день идет  расставление  людей по полям,1 этап- составление проекта межевания земельного участка, 2 этап- созыв общего собрания участников долевой собственности и утверждение проекта, 3  этап- кадастровый учет  создаваемого земельного участка и 4 этап – государственная регистрация. Вот такую огромную работу должен проделать до 1.07.2013 года  орган местного самоуправления.
Основные общественные с\х  предприятия на территории сельского поселения это вновь созданное предприятие   ООО «Мичурина», которым руководит Александров А.А. и  ИП Воронин В.Ю., КФХ Воронин Ю.В.
Прошедший год был  тяжелым для сельскохозяйственных предприятий. Несмотря на  капризы погоды, продолжительную летнюю засуху, предприятия работали стабильно  и добились хороших результатов.
ООО «Мичурина»
1.Животноводство
На 1.01.2012г. в ООО «Мичурина» насчитывается  1003(  733)  гол свиней , на 270 гол больше, чем в прошлом году . В т.ч. основные свиноматки  37, проверяемые 21. Получено поросят 384 гол. Среднесуточный привес свиней 309 гр. Также в ООО « Мичурина» выращивается:

- лошади 18 гол, в т.ч. кобылы 4, получено жеребят 4.
-овцы  42 гол, получено ягнят  13 гол.

- поголовье  КРС 14 гол, в т.ч. коров 5 , телки старше 18 мес. Гол.
-пчелы 21.
2.Растениеводство
Посевная площадь зерновых 1438 га. Валовый сбор зерновых 18270 ц без переработки. Средняя урожайность зерновых 12,7 ц\га. Наибольшая урожайность дала озимая рожь 23 ц\га .

Посевная площадь овощей 11 га (лук-севок 1 га,  лук-репка  3 га , картофель 7 га, ).

Среднесписочная численность работников в хозяйстве  72 человек. Среднемесячная заработная плата 5100 рублей. В 2021 году хозяйством приобретено  техники на сумму 2 552 100  рублей. Полностью сделали расчет по с населением  по земельным паям.
ИП Воронин В.Ю.

1.Живодноводство
ИП Воронин В.Ю.  на 1.01.2013 года имеет 390 ( 327) гол крс, в т.ч. 148 (128) коров. На  63 гол увеличилось по сравнению с прошлым годом. Быки- производители 4 гол., молодняк крс 238 гол., лошади 3 гол .Средний удой от 1 фуражной коровы 4500 (3557) кг. Валовой надой  5271(3558) ц. Выращено мяса 385 (303) ц. Получено телят  187 (114) гол. Продано молока 4970 ц.  Среднесписочная численность работников в животноводстве 20 человек, средняя заработная  плата 10237 рублей.
За 2012 год приобретено  основных средств  на сумму 5 540 000 руб в т.ч. оборудование  животноводства  на сумму 2 340 000 руб и  на сумму 3 200 000 руб здания и сооружения.
КФХ Воронин Ю.В.

2.Растениводство

Общая посевная площадь зерновых 1560 га. В т.ч. зерновые – 844 ц, технические ( подсолнечник и рапс) 286 га, кормовые 430 га. Средняя урожайность зерновых 12 ц с га.
Среднесписочная численность  работников 5 человек. Средняя заработная плата 14 066 рублей.
Полностью сделали расчет по с населением  по земельным паям.
В конкурсе пахарей « Производство мастерства пахарей»  тракторист ИП Воронин В.Ю.  Ефимов Ю.В. занял 1 место по району.
С руководителями сельхозпредприятий : Александровым А.А., Ворониным В.Ю., во многих вопросах находили общий язык, ощутима была помощь и поддержка в решении вопросов благоустройства, ремонта, при проведении праздничных мероприятий, ликвидации непредвиденных ситуаций. Хотелось бы, чтобы, грамотно управляя своими предприятиями они получали хорошие урожаи, развивались хозяйства и жизнь на селе поднималась на более высокий уровень. Надеюсь на дальнейшее взаимопонимание с хозяйствами при решении проблем жизнедеятельности нашего поселения.
В отчетном году в работе администрации  сельского поселения  важное место занимали вопросы  деятельности бюджетных учреждений, укрепление материальной базы этих учреждений.

МБОУ СОШ с. Месели
Основой концепции развития  школы служит предоставление всем ученикам одинаковых стартовых возможностей, создание условий самореализации личности, развитие индивидуальных способностей ребенка, выявление способных и одаренных детей, укрепление их физического и психического развития.

Школа обладает достаточным ресурсным потенциалом: кадровым, материально-техническим, программно- и научно-методическим, содержательным, воспитательным, творческим.

К началу 2012-2013 учебного года ситуация в образовании в целом, по школе в частности, резко изменилась. Для реализации учебной программы по ФГОС в начальную школу поставлено оборудование с учетом требований федерального стандарта на сумму более 150 тысяч рублей, поступление продолжается. Особое место занимает информационное обеспечение.
Введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования – это не только нововведение для первоклассников и учителей начальных классов, это старт системному изменению образования в целом. Если раньше  «вооружали» детей знаниями, то теперь учителя создают условия для раскрытия потенциала каждого ребенка.

Начиная с 2011-2012 учебного года обучающиеся 1 классов перешли на федеральные государственные образовательные стандарты  начального общего образования (ФГОС НОО). В 2012-2013 учебном году они обучаются во 2 классе.
В 2011-12 учебном году школа работала в режиме 6 – ти дневной рабочей недели, в начальной, основной и средней школе занималось 11 классов, в которых на конец учебного года обучались 129 учеников.
26 обучающихся  9 и 11 классов успешно выдержали итоговую аттестацию и получили соответствующий документ об образовании.

На конец учебного года в 11 классе обучалось 12  учащихся. Все учащиеся были допущены к итоговой аттестации, все 12 учащихся  успешно ее выдержали и получили документ об образовании. Ефимова Светлана награждена серебряной медалью «За особые успехи в учении».Низкий показатель качества по отдельным предметам обсуждались на методических объединениях педагогов, были доведены до сведения родителей учащихся.
Учителя школы участвуют в различных конкурсах, выставляют свои проекты. В 2011-2012 учебном году учитель физики и информатики Никитин А.П. победил в конкурсе молодых учителей за свою исследовательскую работу и получил грант Республики Башкортостан.
Школа работает в тесном сотрудничестве с различными организациями, учреждениями и предприятиями: с администрацией СП , с Меселинской СВА, с СДК, с сельской библиотекой, с детским садом, с ООО «Мичурина», с центром детского творчества  «Альтаир», с РОВД , с КДН и ЗП  Аургазинского  района, с депутатами   Совета, районного совета Ивановым И.А., республиканской детской общественной организацией «Пионеры Башкортостана».
Большое внимание уделяется организации школьного питания. В результате горячим питанием охвачены все учащиеся школы. Особую роль играет работа школьной столовой для детей из социально незащищенных и многодетных семей. Все эти учащиеся обеспечены бесплатным горячим питанием.  Организован подвоз детей из д.Старомакарово, с.Манеево, д.Сосновка , д.Дадановка ,д.Каменка и д.Красный Восток.

В системе дополнительного образования детей в 2011-2012 учебном году в нашей школе работали 10 кружков и 2 спортивных секций.

С 1 января 2008 года школа работает  в  условиях  нормативного финансирования. Бюджетное  финансирование   школы по смете за 2012 год  составило     5 045 114 рублей. В  целях  развития  школы привлекаются  внебюджетные  средства.     От услуг по реализации продукции пришкольного  участка  получено 3700 рублей, других услуг 4300 рублей. Средства использованы для ремонта школы и котельной. Школа по договору с ООО «Гамма” обработала 4 га сахарной плантации, силами учащихся производственной бригады и  работников школы, и получила 20 мешков сахара, которая  использована для ремонта школы и проведения различных школьных мероприятий.

В  2012 году из бюджета района было выделено 698 300 рублей для проведения капитального ремонта котельной с заменой газового оборудования. Работу выполнил Подрядчик «Аургазымонтажсервис»(Иванов И.А.).
По федеральной программе было получено спортивное оборудование  и инвентарь на сумму 27000 руб.

Большую помощь  оказала ООО «  Мичурина»: была оказана спонсорская помощь в приобретении спортивного  инвентаря на сумму 11200 руб –в январе 2012 года и 23000 рублей в декабре 2012 года(лыжное оборудование).

Всего на ремонтные работы и для подготовки школы израсходовано- 844 700 руб  бюджетных, внебюджетных и спонсорских средств.
Наряду с имеющимися положительными результатами в работе школы имеются недостатки:
--  недостаточно эффективна работа с учащимися школы, мотивированными на учебу;

- плохо ведется работа по обобщению и распространению передового педагогического опыта;

-- недостаточно ведется научно-исследовательская работа с учащимися.
На страже здоровья населения  работают Меселинская СВА и Манеевская и Макаровская ФАПы.

Меселинская СВА

В течение 2012 года коллектив работников здравоохранения Меселинской СВА, Манеевского и Макаровоского ФАПов  проводил работу по  бесперебойному функционированию участка, по медицинскому  обслуживанию и обеспечению социальных гарантий  населению участка. Учреждениями здравоохранения достигнуты определенные положительные результаты по основным видам  медицинской деятельности, профилактических мероприятий, по охране здоровья женщин, детей, подростков и остального взрослого  населения участка.

По итогам работы за 2012 год Меселинский врачебный участок признан  лучшим участком года и награжден подарочным сертификатом.
Меселинская СВА обслуживает 2215 человек в т.ч. население Меселинского сельского поселения 1450 человек и взрослого населения Кебячевского сельского поселения 765 человека, всего 16 населенных пунктов.

На участке 1977 взрослого населения, детей до 17 лет -238, в т.ч. детей до 1 года-10. Рождаемость на участке составил 8,8 ребенка  на 1000 население, в т.ч. по Меселинскому  сельскому  поселению 6,8 .Смертность на участке 15,6 на 1000 население в т.ч. по Меселинскому сельскому поселению 12,4, что ниже среднерайонного показателя  13,4.Доля умерших в трудоспособном возрасте 24,3% ,по Меселинскому сельсовету 22,2 %, по РБ - 27%. Наблюдается демографическое старение населения. Общая заболеваемость по обращаемости составил 1373 на 1000 население.

На участке не было с\х травматизма, не допущено роста ОРВИ, не было массовых случаев отравлений и инфекционных заболеваний, Планы по всем основным показателям выполнены на 100%. Участковым терапевтом ежемесячно осуществляется прием населения в ФАП-ах участка по графику, средними медработниками  регулярно  посещаются малые населенные пункты, подворные обходы  по выявлению больных на ранних стадиях болезни.

Но недостаточно работа ведется  с людьми страдающими  хроническим алкоголизмом, пропагандой здорового образа жизни.

В целом 2012  год коллектив  Меселинской СВА  завершил успешно, со стабильно хорошими показателями.

На территории сельского поселения осуществляет свою деятельность по организации досуга населения СДК с. Месели и Манеевский сельский клуб.
Меселинский сельский дом культуры
Наиболее яркие мероприятия , проводимые в Меселинком СДК в отчетном году стали: конкурс « Ох,уж эти женщины!», в котором участвовали 3 команды. Было очень приятно смотреть как команда Меселинской СОШ, молодежи с.Манеево и команда Меселинского детского сада  не переставали удивлять   своей артистичностью, оригинальностью  и  мастерством зрителей . Это мероприятие запомнилось всем надолго.
Коллектив Меселинского  СДК  большую работу проделал в подготовке и проведении Сабантуя-2012. Были  проведены благоустроительные работы  здания , территории, сцены. Подготовлен большой концерт.

Но очень мало мероприятий проводится  самостоятельно  и в Меселинском и Манеевском клубах в зимнее время, когда население свободное от дел. В основном по указке района или сельского поселения. После новогодней елки абсолютная тишина. Об этом поднимает вопрос  и население на собраниях граждан.

Принимали активное участие на районных мероприятиях, на  субботниках, проводимых сельским Советом, в подготовке и проведении выборов.

Отрадно, что в проводимые мероприятия вовлекается молодежь , которая приезжает на выходные в гости  к родственникам из городов. Они с удовольствием участвуют на мероприятиях.
Манеевский сельский клуб

Коллектив  Манеевского СК принимает участие в проводимых мероприятиях  в Меселинском СДК, районных мероприятиях.  Ежегодно проходят   в клубе дни пожилых людей  для ветеранов с.Манеево,с организацией  концерта и обеда, новогодняя елка. В зимнее врем я проводить большие мероприятия в не отапливаемом помещении невозможно, но заниматься с детьми можно и  в маленькой комнате ,где печное отопление. Культмассовую работу необходимо усилить. Также принимали активное участие на районных мероприятиях, на  субботниках, проводимых сельским Советом, в подготовке и проведении выборов.

Меселинская и Манеевские сельские библиотеки

Основной задачей  сельских библиотек была и остается, как можно больше привлечь пользователей в библиотеку, улучшение  обслуживания населения книгой, хотя в последние годы это все труднее и труднее.

В год благополучного детства и укрепления ценностей  в РБ библиотеками проведены  цикл мероприятий, выставок. На плечи библиотек легли  организация  выставок ко всем мероприятиям, проводимым в сельском поселении. Надо сказать они справляются с этой задачей. Выставки оригинальные, красивые, насыщенные.Библиотекарь Трифонова Ю.М. создала кружок рукодельниц, куда по четвергам ходят женщины с большим удовольствием.
К выборам оформлены  выставки « Избиратель и выборы», « Я выбираю».Библиотеки информируют  читателя о новых законах, знакомят с нормативно-правовыми актами  Совета сельского поселения. В течение года активно участвовали  на субботниках , вели общественную работу .
Меселинский детский сад
Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» на основе принципов единоначалия и самоуправления.   Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом  и несет ответственность за деятельность учреждения.

В детском саду функционирует 1 разновозрастная группа, численность детей – 21, из них 1 ребенок с ограниченными возможностями здоровья. Группа разделена на две подгруппы: вторая младшая группа – дети от 2 до 4 лет, старшая подгруппа – дети от 4 до 7 лет.


Созданы  все условия для организации и проведения образовательного процесса. Учреждение располагает учебно-методической литературой для реализации основной комплексной программы «От рождения до школы».
Трехразовое горячее питание детей в ДОУ осуществляется в соответствии с примерным десятидневным меню. Средняя стоимость питания на 1 ребенка в день 30,16 руб.
Размер родительского взноса в месяц составляет 630 руб и 315 рублей у льготников.
2012 год был объявлен годом благополучного детства и укрепления семейных ценностей и поэтому  работа с детьми и  родителями была направлена на решение этих вопросов: родительские собрания, университеты и консультации для родителей по вопросам безопасности и здоровья детей, роли семьи в воспитании ребенка и т.д.В течение года были проведены различные мероприятия с участием родителей.

Но, есть в  детском саду и проблемы, которые  необходимо как- то решить.
Проблема  номер один это очередь в детский сад. Администрация сельского поселения , родители неоднократно  обращались в администрацию РОНО и района об открытии второй  группы, но это наверное останется мечтой многих родителей. Количество заявлений на устройство в ДОУ на  01.01.2013 года – 19 детей.
-  выведение сигнала на пульт 01 от имеющейся системы автоматической пожарной сигнализации;

- разборка нефункционирующей котельной твердого топлива;

- ремонт крыши детского сада;

Малый бизнес

На территории сельского поселения   работают  9 индивидуальных предпринимателей  в т.ч. 4 торговля, 1 автосервис, 1 по перевозке и продаже газовых баллонов, 1 по  закупке мяса, 1 по выращиванию с\ х культур, 1 по выращиванию зелени в тепличных условиях.

2 КФХ – КФХ «Нектар», КФХ «Гамма».

ООО « Агрико» , его продукцией и услугами мельницы  пользуются жители близлежащих населенных пунктов. Занято 21 человек.

Расширяется  ООО « Каменская» по разливу родниковой воды. Сегодня там работают 13 человек, планируется создать до 40 рабочих мест.  Оборудование установлено.
Необходимо продолжить работу по привлечению инвесторов в сельское поселение. У нас для этого есть пустующие помещения, пруды, земля и удобное географическое расположение сельского поселения. Все это должно приносить доход .
Главное направление- благоустройство
Особое внимание в отчетный период уделялось вопросам благоустройства территории поселения. В этих целях проведено закрепление территорий поселения за учреждениями и объектами СПК. На заседании Совета были утверждены правила благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов и план благоустройства населенных пунктов.

В течение года продолжилась работа :

- по ликвидации несанкционированных свалок;

- для водопоя скота  жителей, запрудили пруд по  ул.Центральная с.Месели;

- запрудили два пруда  ул.Пушкина с.Месели;
- запрудили пруд и сделали проезд в д.Вязовку;
-по мере накопления мусора на свалках ТБО  своевременно убирали  территорию свалки,бульдозер в течение года  выделял ООО « Агрико».

Частично отремонтированы и очищены от мусора кладбища.
Под руководством помощника старосты с.Месели Терентьева М.С. жители улица отремонтировали  деревянный мост по ул.Чапаева.

Весной на собрании граждан в д.Дадановка  было принято решение  заменить  ветхое ограждение кладбища. Из муниципального леса  выделены  столбы. Спилили сосны на кладбище и пропустили через пилораму ООО Мичурина. На личном деревообрабатывающем станке  Христофорова В.Е. пропустили жерди и штакетники.  На работу вышли все трудоспособное население  деревни. Всей этой работой  координировала староста Иванова Н.Г. , она лично по утрам обходила дворы  и направляла на работу. Похороны людей со стороны производятся только по заявлению и разрешения  администрации сельского поселения. За этим в малых населенных пунктах контролируют также старосты.
Наконец-то  по инициативе Васильева Н.И. жителя с.Толбазы  сделали новое ограждение кладбища д.Журавлевка. Начать-то он начал не согласовав с администрацией сельского поселения, но дело не пошло. В 2011 году из-за не поступления налогов , не смогли  выделить на ремонт средства. Куда от только не писал и не жаловался. В 2012 году, когда уже начали поступать деньги , сама лично привезла обрезные  хвойные доски , гвозди , краски на средства местного бюджета. В газете Аургазинский вестник  опубликовали  в статью, что средства выделил район . Конечно ему большое спасибо , что он большими усилиями смог сделать.

Весной проведены субботники по очистке улиц от мусора и организован вывоз мусора на свалку ТБО с.Месели. Эта работа продолжалась до глубокой осени. Руководство  ООО Мичурина  выделила  транспорт.

Средств на работы по благоустройству в бюджете нет, поэтому работникам администрации, работникам учреждений сельского поселения  приходилось  выполнять многие виды работ в виде субботника во главе с главой сельского поселения. Еженедельно  жертвуя своими выходными днями они выходили на субботники, чтобы всем жилось в чистоте и порядке. Но всё же заботу о чистоте и добросовестность должны проявлять сами жители .Но у нас пока получается одни мусорят, другие  убирают. В связи с тем, что территория находится в пригороде, много мусора на прудах, на дорогах  и от приезжих.

Ещё в прошлом веке выдающийся государственный деятель России П.А.Столыпин говорил, что «наши крупные сёла, наши железнодорожные поселки представляют из себя нечто хаотичное – какое-то накопление человеческого жилья без всяких признаков порядка и благоустройства». К сожалению,  эти слова актуальны до сих пор для деревни Старомакарово.
К дню Победы  в ВОВ проведены ремонтные работы всех обелисков сельского поселения.

Проведены экологические субботники по очистке от мусора обочины дорог Месели-Б.Аксаково, Месели-Манеево, Оренбургский тракт-Старомакарово и внутрихозяйственные дороги ,территории  озер, рек, платины и пастбища;

Субботники по обкосу от сорной растительности обочины дорог, мостов, общественных мест, несколько  раз выезжали на Оренбургский тракт  для обкоса  вдоль дорог, около д.Старомакарово;

В зимнее время проводилась очистка дорог от снега тракторами ДРСУ , ООО Мичурина и ИП Воронин В.Ю.

Аургазинское ДРСУ  отремонтировала  внутрихозяйственную дорогу , состоящую на их балансе , с засыпкой местным гравием перекресток  Месели –Каменка  -Красный Восток, участок дороги д.Каменка.
Аургазинское ДРСУ  постоянно производила  грейдерование грунтовых внутрихозяйственных дорог и дорог в населенных пунктах сельского поселения.
Установлены  8 дорожных знаков  возле школы и детского сада « Внимание дети» и « Дети», по предписанию ГАИ.
Население приводило в порядок свои дома, дворы, построили  новые палисадники, покрасили. Много построено населением индивидуальных колодцев.
По инициативе граждан  вырыт колодец  в д.Каменка. Из президентских денег выделено 11 колец. Остальные работы они все сделали сами под руководством старосты Никитина А.А.

Но проблемы воды остается в связи с тем, что на некоторых улицах с.Манеево и с.Месели  нет подземной воды. Необходимо вырыть артезианскую скважину, на что нужны колоссальные средства и пока  мизерный бюджет сельского поселения не позволяет это сделать.

По республиканской целевой программе «Модернизация  систем наружного освещения населенных пунктов Республики Башкортостан на 2011-2015 годы» установили 44  точек уличного освещения на условиях софинансирования в т.ч.:30% бюджет администрации сельского поселения Меселинский сельсовет 99 062 рубля  и 70% бюджет Республики Башкртстан- 231 145  рублей. Точки установили в с.Месели , с.Манеево, д. Красный Восток, д.Каменка. Установили 4 светодиодных точек в с.Месели  и 3 в с.Манеево. Остаются д.Дадановка, д.Сосновка, д.Журавлевка, д.Вязовка и д.Старомакарово. Необходимо установить еще 54 точки.

Если такая помощь Республики будет оказана и дальше, то думаю мы в следующем году осилим  и это.
В этом году каждому сельскому поселению выделено 400 тыс. рублей из Республиканского бюджета на благоустройство. Из них  :
- оплатили за кольца для колодца в д.Каменка – 25 700 руб;

- за светодиодные светильники 7 шт.- 40 000 руб;
- доски обрезные для кладбища д.Журавлевка – 24 150 руб;

- текущий ремонт пруда и дороги в д.Вязовка – 126 000 руб;

-оплата тракторных услуг за очистку дорог от снега и косьбу от сорной растительности – 11 750 руб;

- покупка 2 мотопомп и рукавов – 24 230 руб;

- проведение госэкспертизы  проектов по газификации ул.Полевая с.Манеево – 14 000 руб;

- установка дорожных знаков  8 шт.– 20 052 руб;

-оплата за окучивание свалок ООО « Агрико» -12 246 руб;

-оплата тракторных услуг за вывоз мусора ООО Мичурина – 21071 руб;

-оплата за уличное освещение- 80 000 руб;

Часть работ по благоустройству территории СП , запланированных в 2012 году выполнена, но работы по благоустройству еще очень и очень много много.

Не нашли своего полного решения  в отчетном году несколько важных  для нас проблем:

- ограждение кладбищ  д.Вязовка;
-ограждение салки ТБО с.Манеево;
- строительство  пирсов;

Национальная безопасность

Одним из полномочий сельского поселения является также мероприятия и работы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечение первичных мер пожарной безопасности. У нас на территории  нет пожарной машины, поэтому мы живем как на пороховой бочке ,а ближайший отряд противопожарной службы находится в 30 км .На днях сказали новость , что району выделяется пожарная машина  и будет выделяться нашему сельскому поселению. Вместе  с машиной придут и проблемы. Это найти отапливаемое помещение, содержание пожарных и многое другое. Вместе с хозяйствующими субъектами нам  надо все это решить.

Не обошелся  2012 год без пожаров. На территории  сельского поселения   произошел 1 пожар, сгорела баня Романовой по ул.Карла Маркса  из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Была проведена профилактическая работа по пожарной безопасности :  подворно  под расписку население было предупреждено о соблюдении пожарной безопасности, расклеивали листовки на информационных стендах, была организована работа с населением в виде собраний граждан, купили две мотопомпы и 160 м шланга, в каждой деревне установили средства оповещения о пожаре , установили таблички « Пожарный водоем».  Необходимо строить пирсы, пожарные гидранты , которые нужны  и требует пожарный надзор, но все упирается  в финансы. 

Много мероприятий хороших и разных
Самым запоминающимся мероприятием в 2012 году был праздник весны и  труда  на территории сельского поселения « Сабантуй-2012» и  272-летие с.Месели. Забытое на десятилетия  мероприятие вновь  собрала земляков на малую родину, чтобы как в старые добрые времена погулять на сабантуе.
В подготовке данного мероприятия участвовали все предприятия, учреждения ,предприниматели, судейская коллегия ( Александров В.М.)

Спонсорами такого  большого мероприятия были ООО «Мичурина»(Александров А.А.), ИП Воронин В.Ю. ТВ «Гамма» Афанасьев В.В. ,предприниматели Алексеева Н.К., Семенова М.Н.

Не остались в стороне  депутаты и старосты, представляющие деревни, входящие в состав сельского поселения. Они вместе со старостами деревень готовили национальные «дворики» с изделиями народных промыслов, выставки работ местных рукодельниц, угощения и номера художественной самодеятельности для концерта. Местные предприниматели из сферы торговли подготовили свои площадки со свежей выпечкой, ароматными шашлыками, и разнообразием безалкогольных напитков.

Организаторы данного мероприятия сами не ожидали, как активно население ,молодежь, пенсионеры, гости  участвовали  в спортивных соревнованиях, в концерте. Ценными призами были награждены победители соревнований. После праздника у всех присутствующих остались лишь самые теплые воспоминания. Народ, оказывается ,очень соскучился  по таким праздникам, где можно активно с пользой для здоровья отдохнуть, увидеть давних знакомых, да и просто пообщаться с друзьями.
Также в эти дни студенты и старшеклассники из Уфы, Стерлитамака, Гафурийского,Чишминского и Альшеевского районов – лидеры республиканской детской общественной организации «Пионеры Башкортостана»и учащиеся Меселинской  и Наумкинских школ на базе Меселинской средней школы  собрались вместе на меселинской земле с целью апробировать на себе идею возрождения села через развитие муниципального туризма.
Суть идеи заключается в системе самодеятельных туристических маршрутов, созданных силами самого населения, прежде всего – местной молодежи, для гостей, желающих получить новые впечатления, знания и навыки владения технологиями – будь они из сферы народной культуры и ремесел или из сферы личностного роста, бизнес – обучения, гуманитарных инноваций.
Участники посетили школьный музей, манеевских бабушек, которые показали старинные изделия ручной работы, побывали на озере, на МТФ, проводили тренинги. На следующий день  все участвовали на сабантуе.
Организатором команды участников стала депутат Антонова И.Н., программным ведущим и координатором  –  депутат Филиппова Н.М.

9 мая традиционно был проведен митинг, на которой собралось большое количество  местных жителей, руководители предприятий , возложены венки, цветы. Всем ветеранам войны и труженикам тыла были вручены подарки. Хочу выразить огромную благодарность председателю СПК им. Мичурина Александрову А.А., ИП Воронину В.Ю., предпринимателю Алексеевой Н.К., которые оказали спонсорскую помощь в проведении праздника и за подарки ветеранам. Поздравили  и вручили подарки  своим ветеранам , которые проживают в  их округе Антонова И.Н. и Филиппова Н.М.

Первого октября  провели чествование  пожилых людей, организовали  концерт угощение во всех населенных пунктах. Всем пожилым д.Старомакарово Воронин В.Ю.  сам лично вручил  набор продуктов.
На сабантуе  чествовали  юбиляров Никитиных И.И. и З.И. , которые прожили вместе 60 лет. 2012 году была только одна пара.

Учитывая сложность проезда в Аургазинское управление социальной защиты населения, администрация сельского поселения организовала помощь в оформлении документов на получение материальной помощи малоимущим пенсионерам, многодетным семьям.

Регулярно проводилась работа по снабжению населения баллонным газом Газовые баллоны доставляет по договору с населением ИП Афанасьев В.В.Но в последнее время население малых населенных пунктов жалуется, что не регулярно доставляет баллоны.
На счет льготных  дров надо сказать, что 2012 году в бюджете было заложено только 60 тыс.руб. Из которых 40 тыс.руб перечислили  за уголь полученный населением в 2011году , остаток  20 тыс.руб  распределили  получающим минимальную пенсию, малоимущим семьям. Конечно было много устных нареканий  от населения, жалобы в администрацию района, совет ветеранов, но на все нужны средства.

В 2012 году администрация района выделила средства на проектирование  газопровода низкого давления  по ул.Полевая с.Манеево в сумме 290 тыс.руб. Проект прошел госэкспертизу. На днях сдала документы  в Министерство сельского хозяйства для включения в план газификации.

Получили техусловие на газификацию малых населенных пунктов. Вот получила весточку , что эти  деревни включены в план на проектирование. Подробности пока сама не знаю, но появилась в душе  надежда.

В перечень мероприятий республиканской целевой программы  «Развитие  водохозяйственного комплекса РБ в 2013-2020 годах» включен и наш пруд Плотина. Планируется  капитальный ремонт  в 2014-2016 годы, с объемом финансирования 13 200 000 руб.  Поэтому  в 2013 году  пруд необходимо перевести в муниципальную собственность сельского поселения. В настоящее время  начали  работу по подготовке  документов.
В 2012году  начата  работа по разработке генерального плана с. Месели. На это из республиканского бюджета выделено 500 тыс. руб.Это очень важные и ответственные документы. Принятия этих документов позволят создать условия для устойчивого развития поселения, сохранение окружающей среды, обеспечение прав и законных интересов физических и юридических лиц, создания условия для привлечение инвестиций.

Помогали  оформить документацию  нуждающимся в улучшении жилищных условия ветеранам ВОВ и вдовам участников ВОВ. Получили жилищный сертификат в 2012 году   2 вдовы. На очереди на получении жилищного сертификата 1  вдова.

Собрания граждан

С участием депутатов регулярно проводились собрания граждан, где обсуждались вопросы  благоустройства, о профилактике правонарушений, о пожарной безопасности , проводилась разъяснительная  работа по правилам содержания собак  и скота в населенных пунктах и другие вопросы. Всего проведено 18 собраний граждан. В ходе предвыборной  кампании было проведено 16 встреч с жителями населенных пунктов, на которых высказаны  предложения  и замечания.
По всем вопросам проведен анализ, многие вопросы повторялись,  некоторые вопросы выполнить  не в наших силах. Например в д.Каменка, Дадановка  и д.Сосновка   у жителей всегда один вопрос: газификация деревень,  в д.Старомакарово капитальный ремонт уличных  дорог. В с.Манеево капитальный ремонт уличных дорог  1 Мая и Полевая  и также по этим же улицам вопрос  водоснабжения. Основные вопросы, которые волнуют большинство населения, мы  выбрали, скорректировали и приняли как наказы. Часть наказов, которые мы в силах выполнить находятся в работе, но из-за нехватки финансов не все  наказы выполнены.

Большую помощь в работе сельского поселения оказывают старосты. Старосты организовывали собрания  граждан, обсуждали с ними повестку дня, они в курсе всех событий в  своих деревнях.

Сегодня хочется отметить наших старост  Алексеева В.А.,  Никитина А.А., Иванову Н.Г., Иванову Е.Н., Хромову Л.Г ., Петрова Л.В., Евграфова Г.А., которые всегда приходят на помощь населению, проводят благоустроительную и разъяснительную работу в своих деревнях.
Создание ТОСов

Одним из форм участия населения в решении вопросов  местного значения является создание ТОСов. В июне  2012 года инициативная группа жителей д.Старомакарово  пригласила меня на собрание граждан, где были выставлены претензии к местной власти , что  нет дорог, нет газа, нет освещения  и вообще ущемляются права на комфортную жизнь жителей д.Старомакарово.   Было принято решение   через  месяц   провести собрание с участием всех жителей деревни.  21 июля состоялось собрание , где участвовало 25 человек  местного и городского населения. Также на этом собрании участвовали депутаты Антонова И.Н., Филиппова Н.М. и Воронин В.Ю. С подробным отчетом о работе по деревне д.Старомакарово я отчиталась как глава и как депутат округа .Отчиталась  , что сделано по деревне за последние годы, что предстоит сделать, что пока не возможно сделать  и что при этом население делает. Выясняется , что население ничего не делает и не хочет делать. Под конец собрания пришли к единому мнению , что все- таки необходимо создать в деревне ТОС. Была выбрана инициативная группа  из 5 человек , из них 3 местных жителя и 2 городских. Мы вместе ,по рекомендации Филипповой Н.М., съездили в Ишимбайский район , где создан ТОС « Смакай». Ознакомились с работой  ТОСа, документацией. Идея всем понравилась. Но всякая работа когда начинаешь трудно, и женщины мои сказали , будем думать. Все организационные вопросы мы пока  отложили до весны. 
Работа с людьми – сегодня это важнейшая задача для всех: и для работников администрации поселения, и для депутатов. Необходимо создавать «банк идей, банк проблем и предложений».Ведь жители сами предлагают пути решения тех или иных задач, свои социально значимые проекты. Такое проектирование не подменяет работу администрации, это помощь им и гарантия того, что планирование органов местной власти будет увязываться с волей жителей.

Профилактика правонарушений

В 2012 году работа по профилактике правонарушений в сельском поселении проводилась согласно плану. На учете в администрации сельского поселения 3  неблагополучные семьи, 3 детей находятся под опекой.

При администрации  сельского поселения  созданы и действуют общественные  комиссии по делам несовершеннолетних, СПЦ. Члены комиссии обсуждают вопросы успеваемости, посещаемости трудных подростков, посещают неблагополучные семьи, проводят беседы с родителями, консультируют по вопросам защиты прав детей, составляют акты обследования жилищно- бытовых условий.

Совместно с участковым инспектором милиции   систематически обследовались семьи граждан, ведущих асоциальный образ жизни , проводились рейды с целью выявления  лиц, нарушающих правила паспортного режима, благоустройства.

Но  правонарушения  все же у нас есть, правонарушения на почве пьянства, много бытовой пьянки.  В каждом населенном пункте  есть , лица торгующие  алкогольными напитками из дома, торгуют в тихоря и частные торговые точки. Но ничего сделать пока невозможно , штрафы очень маленькие и  поймать  их очень трудно , у всех свои клиенты. Законы пока на их стороне. Я лично говорила со всеми предпринимателями , что так делать нельзя, но пока  мало кто остановился. Приезжают на жительство новые семьи , в основном неблагополучные, которых привозят риэлторы. В последнее время  очень много правонарушений с их стороны. С ними работать  конечно сложно, о них мы ничего не знаем, домой не пускают, на собрания не ходят. Работу по профилактике необходимо продолжить ежедневно, вовлекая общественность, общественные комиссии.
Исполнение отдельных государственных полномочий

Ежегодно  администрация сельского поселения занимает призовые места по ведению первичного  воинского учета. Ведется работа по приписке, призыву и ведению воинского учета и мобилизации жителей сельского поселения, в соответствии  с требованиями Закона РФ " О воинской обязанности и военной службе", Положения  о воинском учете, инструкций.

Проводятся мероприятия по розыску призывников, уклоняющихся от призыва. К сожалению, такое явление еще имеет место быть. В основном это ребята, приехавшие на жительства из других мест.

С 15.01.2008 года полномочия по выполнению нотариальных действий переданы в введение сельских поселений. За 2012 год совершено 61 нотариальное  действие, взыскано 9295  рублей госпошлины, которые 100% поступают в бюджет сельского поселения.

Ведется значительный объем работ (без финансирования) в части регистрации и учёта граждан по месту жительства и пребывания, а также подготовке первичных документов на получение, замену паспорта и переадресовку внутри поселения.

Проводится огромная работа по сбору в электронную базу данных по земле, с/х животным, постройкам, другому имуществу. Большая работа  проводится по разработке и внедрению административных регламентов оказания муниципальных услуг.   Может быть, это не совсем заметно но у нас очень большой объем работы, большая ответственность, один специалист должен разбираться сразу в нескольких сферах деятельности. За местным самоуправлением закреплены огромные полномочия, но даже вопросы второго уровня приходится решать нам. Положительные сдвиги есть, но качество предоставления услуг населению напрямую связано с бюджетом поселения. И если администрация ограниченна в финансовых возможностях, это сказывается на качестве исполнения наших полномочий.
Информационные технологии

Не за горами переход на предоставление услуг в электронном виде, как того требует законодательство. Надо успеть освоить все нововведения, призванные свести к минимуму хождения граждан по инстанциям в целях получения необходимых документов. Это позволит значительно повысить эффективность деятельности администрации и добиться того, чтобы услуги, предоставляемые администрацией  стали более качественными и доступными.

За последнее время в районе ведется большая работа по внедрению новых информационных технологий. При этом на пути внедрения информационных технологий в деятельность органов местного самоуправления стоит множество проблем. Отсутствие квалифицированных кадров и пробелы в нормативно-правовом обеспечении.

На территории сельского поселения  проложена оптико-волоконная связь, которая увеличивает скорость Интернета, открывает новые возможности телевидения, такие как  IP ( ай-пи) – телевидение. На  сегодняшний день насчитывается 41 абонентов Интернета, не считая тех кто имеет доступ в Интернет через3G –модем( триджимодем) и мобильный Интернет. Проложена оптоволоконная связь в с.Манеево и уже со февраля месяца начнется подключение  и там.Для обеспечения возможности свободного использования информационных ресурсов необходимо создать в поселении сеть пунктов коллективного доступа к Интернета, в том числе на базе  муниципальной библиотеки. В настоящее время доступ в Интернет имеется  только в почтовом отделении связи.

Задачи

Подводя итоги отчетного года, мы смотрим вперед и определяем задачи на следующий год:

- необходимо сделать все для максимального привлечения доходов в бюджет поселения. Реальные возможности в увеличении доходной части бюджета поселения мы видим в повышении эффективности использования муниципальных земель;

-повысить собираемость налогов от населения ;

- улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению, в т.ч. платных, добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения;

-увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;

-вовлечение молодежи в социально полезную деятельность;

- сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства ведь именно от этого зависит качество жизни.

В 2013 году состоятся выборы депутатов  Госсобрания – Курултай РБ.  Нам предстоит большая работа по подготовке и проведению этого важного политического мероприятия. Мы должны сделать все для того, чтобы выборы прошли на высоком организационном уровне.
Администрация благодарит
Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач в 2013 году. От лица администрации поселения хочу поблагодарить еще раз депутатский корпус поселения , старост, руководителей предприятий и учреждений  за тесное сотрудничество, за помощь в работе, лично от себя спасибо всем, кто понимал меня, помогал в работе и надеюсь на дальнейшее ещё более конструктивное и результативное сотрудничество в 2013 году!
