ПРОТОКОЛ

Проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан

11: 00 час                                                                                         12 декабря 2016 года

с.Месели

Способ информирования общественности: 


Материалы проекта внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан и  информационные объявления о проведении публичных слушаний были обнародованы на информационном стенде администрации сельского поселения. С материалами проекта все желающие могли ознакомиться в здании администрации сельского поселения по адресу: с.Месели, ул.Школьная, 12а.
Председатель слушаний: Иванов А.Ю. - глава сельского поселения Меселинский сельсовет
Секретарь слушаний: Никитина И.В. – управляющий делами Администрации сельского поселения.
Участники публичных слушаний:
В публичных слушаниях приняли участие 43 человек.

Предмет слушаний: Рассмотрение проекта внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан.

Основание для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан, Положением о публичных слушаниях в сельском поселении Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан, решением Совета депутатов сельского поселения от 10 октября 2016 г.  № 62 «О публичных слушаниях по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан».

Повестка дня:
1. Обсуждение проекта  внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Выступления 


Глава сельского поселения Иванов А.Ю.


2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.


 Слушали: Председателя комиссии по проведению публичных слушаний – Иванова А.Ю., который сказал, что проект внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан разработан согласно требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации с целью приведения его в соответствии генеральному плану с.Месели, разработанного  ООО «АРДпроект» г.Уфа и в соответствии с ним планируемого расширения с.Месели. Проинформировал всех  присутствующих о том, что проект внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан  для ознакомления был размещен на официальном сайте Совета муниципального района  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 

Участники публичных слушаний   предложений и замечаний, касающихся проекта внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения, для включения их в протокол публичных слушаний  не выразили. 

Вывод по результатам публичных слушаний:

     Одобрить представленный на обсуждение проект внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан.

Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в генеральный план с.Месели и  Правила  землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан  обнародовать на информационном стенде администрации и  разместить на сайте сельского поселения.

Голосовали:

«За» - 43 (сорок три)

«Против» - 0 (ноль)

«Воздержались» - 0 (ноль).

 Председатель                                                                                           А.Ю. Иванов

Секретарь                                                                                         И.В. Никитина
