ПРИЛОЖЕНИЕ 

к решению комиссии

                                                                           по  проведению публичных слушаний

по  проекту  «Правила  землепользования  и  застройки  
сельского поселения Бишкаинский сельсовет
  муниципального района Аургазинский район 
                                                                                              Республики Башкортостан»

    20 марта  2013 г.   
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по принятию проекта  «Об утверждении Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район 
Республики Башкортостан» 

             Публичные слушания по принятию проекта «Об утверждении Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан» проведены 20 марта 2013 года в 11.00 часов в  здании администрации сельского поселения Меселинский сельсовет по адресу: Аургазинский район, с.Месели, ул.Центральная, д.54а.
          На слушаниях присутствовало 16 человек, заявки на выступление не были поданы, во время проведения публичных слушаний письменных замечаний и предложений, относящиеся к проекту «Об утверждении Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан» не поступало. Отозванных заявок нет.
Присутствующие высказались за принятие проекта Об утверждении Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан». 
 
 Решено: По результатам публичных слушаний (согласно ст.32 ГК РФ) комиссия по подготовке проекта Правил землепользования и застройки сельского поселения Меселинский  сельсовет  решила:

1.
Проект Правил землепользования и застройки сельского поселения Меселинский сельсовет  одобрить.

2.
Представить проект «Об утверждении Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан» для утверждения на заседании   Совета сельского поселения Меселинский сельсовет.

3.
В случае утверждения проекта Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет решение об утверждении опубликовать в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте сельского поселения Меселинский сельсовет.
4. Направить главе администрации сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан проект «Об утверждении Генерального плана с.Месели и Правил землепользования и застройки сельского поселения  Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан» для рассмотрения и принятия решения об утверждении указанного проекта и направлении решения в Совет сельского поселения Меселинский сельсовет муниципального района Аургазинский район, либо об отклонении проекта и направлении его на доработку.

Председатель  комиссии                                                                 Т.Д. Карамзина
Секретарь комиссии                                                                         И.В. Никитина
